

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 29 iunie 2022

Doamna Evdochia Aelenei:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimate colege,

Stimați colegi,

Obiectul declarației politice: „Cazul Caracal – trei ani de la dispariția Alexandrei Măceșanu și a Luizei Melencu, un caz încă neelucidat”.

Au trecut trei ani de la răpirea Luizei Melencu și a Alexandrei Măceșanu, iar anchetatorii care au ratat cercetările și sunt răspunzători de eșecul anchetei au revenit în funcții, au avansat și în final, prin intermediari, au solicitat achitarea suspectului Dincă Gheorghe.

Timp de șase luni de la începerea anchetei privind dispariția celor două tinere din Caracal, procurorii din structura DIICOT s-au făcut că fac anchetă și au ținut cazul pe loc. Astfel, au ridicat din curtea prezumtivului răpitor sute de probe în plicuri și saci, însă o mulțime de saci la care au fost atașate procesele-verbale de constatare au fost abandonati în casa inculpatului din Caracal. Din multitudinea de plicuri sigilate cu antetul Poliției Române și trimise la Institutul Național de Criminalistică pentru efectuarea expertizelor genetice, procurorii au solicitat restituirea majorității probelor neexpertizate, plicurile dispărând ulterior.

Niciodată nu s-au efectuat analize asupra decupajelor de pe bancheta din spate a mașinii cu care s-a presupus că au fost immobilizate victimele, din urmele biologice de pe marginea patului unde se susține că au fost immobilizate victimele sau de pe obiecte despre care se spune că ar fi fost atinse de victime în casa presupusului răpitor. De asemenea, din listingul telefonului presupusului răpitor reiese că după celebrul apel al Alexandrei Măceșanu la 112 au fost primite 29 de SMS-uri provenind de la poliție și care demonstrează că telefonul lui Dincă a fost într-o continuă mișcare, însă în raportul de constatare întocmit de organele de anchetă aceste apeluri au dispărut fără motiv.

De asemenea, din listingul telefonului Luizei Melencu reiese că, după dispariție, telefonul acesteia a funcționat, făcându-se peste 70 de apeluri, iar în lunile ce au urmat dispariției s-au înregistrat zeci de notificări de prezență, ceea ce demonstrează că telefonul Luizei a fost folosit, însă niciodată nu s-a verificat în ce zonă a fost folosit. Având în vedere faptul că toate probele din dosarul de urmărire penală au fost modificate, au fost sustrate listingurile originale, iar cele depuse prezintă neconcordanțe, probele de laborator au fost recoltate și prelucrate necorespunzător, au fost formulate noi plângeri

penale, în care a fost solicitat să se efectueze cercetări în vederea identificării locului unde ar putea fi fetele dispărute.

Este cutremurător să constat că nu se acordă atenție și protecție copiilor noștri. Solicit pe această cale Ministerului Justiției, Procurorului General, procurorului-șef DIICOT să comunice public de ce aceste dosare sunt tergiversate. Oare la nivel național se practică trafic de carne vie? Cum se justifică salariile uriașe și beneficiile de care dispun procurorii DIICOT, în condițiile în care asemenea dosare dorm de trei ani în sertarele procurorilor?

Un protest uriaș, „Marșul sufletelor răpite”, a avut loc la Caracal pentru Alexandra Măceșanu și Luiza Melencu, tinerele dispărute în 2019. Zeci de localnici s-au strâns în fața sediului Poliției. Localnicii au venit cu pozele celor două tinere, pancarte și steaguri în fața sediului de Poliție din Caracal. Protestul a fost unul pașnic, iar printre participanți s-au aflat și rudele îndurerate, care de aproape trei ani își caută dreptatea.

Fac un apel către toate instituțiile responsabile de a se implica în mod activ în protejarea copiilor, de a se face dreptate și să se instituie măsuri concrete în prevenirea răpirii acestora.

Vă mulțumesc.

Senator Aelenei Evdochia, Circumscripția nr.14 Constanța